

发放贷款2.45亿元 同比增长67.8% 带动就业3811人

# 我市创业担保贷款实现首季开门红

本报讯(记者蔡文瑞)4月10日,从市人社局创业贷款担保中心传来消息,今年第一季度,全市共发放创业担保贷款2.45亿元,扶持1166人创业,带动3811人就业,发放量较上年同期增加近1亿元,同比增长67.8%,完成省定全年目标任务的40.75%,顺利实现首季开门红。

为贯彻落实我市“拼经济、抓发展”部署要求,该中心以“四化一体”(操作规范化、管理制度化、服务标准化、数据信息化)工作模式为抓手,练好服务小

微企业“硬功夫”。强化科技支撑,依托全省“互联网+就业创业”信息系统,实行“零材料申请”新模式,群众申贷再“减负”;前移服务关口,联合经办银行深入企业现场办公,实行“政策咨询、征信查询、实地考察、贷审放款”一站办结,严格落实“7天速贷”工作机制,缩短放款时间;创新服务质效,着力开展“线上纯信用企业贷款”服务,征信记录、经营状况良好的小微企业,信用评估合格即可申请信用贷款,全力支持各类经济

乡村振兴,产业先行,需要大量资金。该中心聚焦重点乡村和新型农业经营主体,联合邮储银行按照“一筛二访三采集,四评五审六公示”流程,积极开展信用村、信用用户评级工作,对信用条件较好的最高给予10万元免除反担保贷款,创新推行“农户担”“亲情担”“村两委担”,进一步降低反担保门槛,有效纾解农民担保难问题,助力乡村振兴战略实施。今年以来,我市已认定创业信用村466个、信用用户1604人,向616名乡村创业者发放贷款162

亿元。创业担保贷款致力解决个人创业和小微企业融资问题,以扶持创业带动就业,被誉为“富民工程”。下一步,该中心将继续加大相关政策的宣传力度,对符合条件的高校毕业生、自主创业农民、退役军人等重点人员和小微企业,持续加码扶持力度,提高贷款可获得性,使广大创业者和创业企业充分享受政策红利,为我市“壮大新动能、奋进百强市”贡献积极力量。

刘颖在汝州调研民营经济时强调

## 深入实施“十大行动” 促进民营经济高质量发展

本报讯(记者杨元琪)4月11日上午,市委常委、统战部长刘颖到汝州调研“专精特新”民营企业及民营企业家“青蓝接力”工作。

刘颖先后到河南煜达阀门制造有限公司、河南仁华生物科技有限公司、中原大易科技有限公司,详细了解民营企业发展状况和目标规划,尤其对科技创新工作十分关注,要求企业加大研发投入,在“产学研”结合上下功夫,在“专精特新”上做文章,争取实现跨越式发展。

刘颖强调,民营企业家要深入学习贯彻党的二十大精神,切实提

高政治站位,自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定感恩、听党话、跟党走,聚焦主责主业,踏实办好企业。要持续推进民营企业家“青蓝接力”行动,鼓励引导“创二代”民营企业家继承弘扬老一辈企业家优良品质,抢抓机遇、奋发图强,创造比父辈更加辉煌的业绩,做到“青出于蓝而胜于蓝”。统战部门要主动作为,靠前服务,通过深入实施引导民营企业建立健全现代企业制度、民营企业家素质提升、民营企业创新引领等“十大行动”,促进民营经济高质量发展,为我市“壮大新动能、奋进百强市”作出积极贡献。

### 发展高端装备制造

4月11日,工人在河南泰回重工业机械有限公司车间内加工液压设备零件。

该公司总投资3亿元,拥有大型数控等离子火焰切割机、大型节能环保退火炉等先进装备,主要生产龙门框架式成型机、四柱式成型机、C型液压压机等自动化成套装备,可年产液压机械装备300余台,产品远销法国、美国、意大利等国家和地区,年销售收入达7.5亿元。 本报记者 王尧 摄



### 集中清理整治 全面绿化美化

### 湛河区沿路环境变模样

本报讯(记者孙聪利 通讯员李宏林)“这边的围挡昨天还在,现在已经拆除并开始绿化了。”近日,不少在市区湛河南路西侧散步的银基府小区居民发现,周边的荒地穿上了“绿衣”,之前被毁坏的绿化带又恢复了原貌,曾经的垃圾堆也消失了。

为进一步巩固市容市貌整治成效,给市民创造干净、整洁、宜人的生活,湛河区住建局集中力量在辖区道路沿线开展垃圾清运和绿化美化。该局按照“科学、严格、精细、长效”要求,采取“分片管理、专人督导”等方式,对黄河路、湛河南路、和顺路等沿线环境进行集中整治,推动绿化提档升级。

截至目前,该区已拆除凌云路以西湛河南路以南的银基府项目围挡内附属物200余处,拆除面积约2000平方米,清运建筑垃圾22车,平整绿化场地34146.5平方米,已栽种乔木200棵、绿竹13600棵。

据湛河区住建局局长苑天增介绍,待绿化区域的场地清理完毕后,该局将在湛河南路人行道栽植绿竹4排,约22000棵;播种草籽及格桑花籽面积约35000平方米,助推城市绿化再升级。

## 石龙区:擦亮城市底色 共谱创文乐章

近日,在石龙区昌茂大道中段中鸿花苑居住的石绍宽和妻子张小妮带着小孙子,像往常一样来到小区附近新建的绿地游玩。“这里原来是一片废弃地,每到夏天,杂草丛生,蚊虫乱飞。”石绍宽说,“年初把土地平整后铺上了草坪,大伙儿心里都高兴。”

一道道临街围挡被打开,一块块闲置地绿化开放,5万余平方米草坪,10万余株雪松、海棠、紫荆、樱花等树木,把城市街头装点得美不胜收。“今年以来,区建设交通局把创建全国文明城市作为改善民生、提升城市品质、塑造城市风貌的重要抓手,着力完善基础设施,提升城市承载能力。”区城乡建设和交通运输局局长陆保杰说。

在优化城区环境方面,该局把百城建设提质与文明城市创建各项工作进行量化,做到项目台账化、台账节点化、节点督导化,建立“一把手”负总责、分管领导具体负责、局相关下属单

位和科室各负其责的责任制,定期召开创建工作推进情况汇报会,及时解决创建中存在的问题。

作为该区文明城市创建的主力军,该局充分发挥职责职能,主动作为,通过加强文明施工、扬尘管理、道路设施改造、物业管理提升等措施,着力打造幸福宜居的城市环境;按照“道路无坑洼、排水无堵塞、井盖无缺损,文明施工有措施”的要求,对城区市政道路、人行道及市政设施开展全面检查,发现问题及时维修。今年已累计维修路面3000余平方米,人行道1500余米,更换路牙500米。

走进人民路街道龙祥苑小区,只见居民楼墙壁粉刷干净,空中蜘蛛网不见了踪影,道路两侧的绿化带内栽植了不同品种的草木花卉,环境焕然一新。“瞧瞧,现在我们小区跟改造前相比,面貌完全不一样了,环境变美了,管理规范了,大家住得舒畅了。”谈

起变化,小区居民王玉娥心里乐开了花。创建全国文明城市中,石龙区全面破解老旧小区基础设施陈旧、功能配套不全、环境不够优美等问题,目前投资1500万元开工改造的17个老旧小区已全部完工。

该局按照“定人、定岗、定时、定责”的原则,安排人员做好志愿服务,对包保地段进行全天候巡查,切实做好沿街商铺门前“五包”、路面垃圾清理、劝阻不文明行为等工作。同时,组成专项检查组持续开展高密度、高频次、高效率的督导检查;牢牢盯住发现的突出问题,紧抓不放、督办到底,不达目的绝不放手,不整改到位绝不放过。

“让城市增颜值、添气质,区建设交通局将进一步更新观念,固本强基出亮点,撸起袖子加油干,不断刷新城区颜值,推进百城建设提质工作和文明城市创建工作取得更大成效。”陆保杰说。(本报记者 闫增祺)

## 平顶山学院与市二院共建 第二附属医院、第二临床学院

史晓天出席签约揭牌仪式

本报讯(记者王春霞)4月11日上午,平顶山学院与平顶山市第二人民医院共建第二附属医院、第二临床学院签约仪式在市二院新病房楼前举行。副市长史晓天出席并讲话。

史晓天指出,平顶山学院与市二院合作共建,在科研、教学、临床医疗等方面开展深度合作,对促进我市高等医学教育和医疗卫生事业更好发展,将产生积极而深远的影响。希望院校双方以此次合作共建为新的起点,推动

优质资源共享,促进全方位深层次融合,强化医教协同、教学相长,培养更多优秀医学人才,把更多的医学研究成果转化为先进的医疗技术,更好满足人民群众对优质医疗服务的需求,为全市教育和卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

仪式结束后,史晓天参观了市二院远程医学会诊中心、心胸外科示教室、教学科、全科基地、临床技能模拟培训中心及护理培训室、急诊科等科室。

## 一季度我市发放“一卡通” 财政补贴5亿多元

计划完成率居全省第一

本报讯(记者王代诺)财政补贴“一卡通”,惠民惠农暖心工程。4月11日,从市财政局传来消息,在3月份全省惠民惠农财政补贴“一卡通”系统发放情况统计中,我市发放成功率99.97%,位居全省第三;一季度全市平均计划完成率153.56%,位居全省第一。

今年以来,市财政局持续加大惠民惠农财政补贴“一卡通”的发放力度,并将其作为一项重要的民生实事来抓,让“一卡通”成为政府与群众之间的“连心卡”、民生服务的“贴心卡”、居民生活的“舒心

卡”。此外,该局始终坚持高站位谋划、高标准落实、高效率联动,形成了较为完善的补贴发放、监督、考核机制,为全市“一卡通”管理工作实现量与质的提升打下了坚实基础。

今年一季度,全市共发放财政补贴665批次,发放项目80项,累计发放188.86万人次,资金50370.91万元,惠及群众61.85万人。一季度全市平均计划完成率153.56%,位居全省第一;发放成功率99.61%,位居全省第五。其中,社保卡占比99.96%,位居全省第五。



### 技能送上门

4月11日,在市城乡一体化示范区汝州镇幸福村,电商培训机构的老师在向村民讲解钩织工艺品制作要点。

为引导更多闲散劳动力居家就业、灵活就业,该村联系市供销社电商公司举办了此次就业技能

专题培训讲座,50多名村民积极参与。一天培训下来,已有不少村民能够钩出成品。钩织工艺品的回收价格为10元至100元,有效带动农村劳动力尤其是女性居家就业。

本报记者 曹晓雨 摄

### 广告

**公告** 我公司承建的宝丰县肖旗乡等(二)个乡镇土地整治项目二十二标段现已完工验收,我公司工程部于2023年3月20日解散,现组建清算组进行清算,请相关债权人、债务人于2023年4月20日前到我公司清算申报办理登记手续。项目部联系电话:15517837588,总部电话:0394-8531277。 江西椿林建设工程有限公司

**寻亲启事** 2021年4月1日,郭艳在平煤大道与平郑路交叉口西路北捡到一弃婴,男。现为该男婴寻找亲生父母(或监护人),望该男婴的亲生父母(或监护人)自公告之日起90日内与我联系。联系电话:15036850098。

2023年4月12日

## 以重点项目建设打开高质量发展新局面

(上接第一版)

鲁山抽水蓄能电站项目是鲁山县有史以来投资最大的项目,总投资89亿元。项目投产运行后,主要承担河南电网的调峰、填谷、调相和紧急事故备用等任务,每年可为地方增加财政收入超过1亿元,同时对实施节能减排、改善生态环境、优化旅游资源、推动地方经济发展、改善当地交通和基础设施条件具有重要意义,经济效益和社会效益显著。

一个重大项目就是一个新的增长点。2022年以来,市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,锚定省委“两个确保”和“十大战略”,紧扣“壮大新动能、奋进百强市”和“四城四区”目标任务,树牢“项目为王”理念,“三个一批”项目滚动压茬推进,“大抓项目、抓大项目”的氛围日渐浓厚。

去年,全市共实施省市重点建设项目365个,累计完成投资1201.5亿元,占全年计划投资的109.23%。64个计划建成项目已经全部建成投产(用),104个续建项目有序推进,175个计划新开工项目开工建设,124个省重点项目年度投资目标,项目开、竣工等各项目目标任务圆满完成,在各季度的省重点项目综合考评中均位居全省第一方阵。全年累计举行四期“三个一批”活动,共签约项目110个,开工项目548个,投产项目418个,在第3期全省综合评价中位居第七名,第4期位居第三名,第5期位居

第二名,获省奖励资金200万元。

强劲的投资为发展提质跃升提供了坚实支撑。

### (三)

地处叶县先进制造业开发区的河南平煤神马聚碳材料有限责任公司成立于2018年2月,是一家生产双酚A和聚碳材料的企业。

公司一期10万吨/年PC配套13万吨/年双酚A项目,2021年12月双酚A一次性投料试车成功,产品质量达到聚碳级优等品标准。2022年5月,经过3个多月的试车,公司PC装置投产成功,产品得到市场认可,实现了国内进口替代。

该项目的建成填补了省内双酚A、PC高端材料的空白,有力助推了河南省“工业强省”“材料强省”“制造业强省”建设。目前,该公司正在充分利用一期项目公用工程设施的设计余量,加快推进二期24万吨双酚A、二期20万吨PC项目的建设。公司二期项目计划今年上半年建成后,国内市场占有率将达到五分天下有其一。

为加快二期项目建设,叶县由县长挂帅,启动容错容缺机制,实施联合办公,顺利推进土地、环评、环评等手续办理,集中解决了项目建设中的一系列难题。我市坚持把推进项目建设,扩大有效投资作为促进经济增长的“驾辕之马”,构建了市、县、乡(镇、区)和部门协调推进的项目建设格局,切实把精力向项目建设集中、把资源向项目

建设聚焦,把政策向项目建设倾斜,强化项目全周期要素保障、全流程精准服务,为加快项目建设营造环境、创造条件,千方百计推动更多项目开工、争取更多投资形成实物工作量。

在成立全市重点项目协调领导小组的基础上,我市成立了由市长抓总,相关副市长牵头的工作专班,实行周例会、月调度、季观摩、年考核。坚持每周召开项目建设工作例会,每月召开项目建设、招商引资和“万人助万企”三项工作推进会,每两个月召开市领导联系项目情况汇报会,每季度组织观摩活动。出台《重大项目建设“三个一批”和观摩活动评价办法》,安排1000万元资金,用于奖励先进单位。设置流动“红黄黑旗”,先进单位授予“红旗”,一次落后领取“黄旗”,连续两次落后领取“黑旗”,与评先评优、绩效工资和干部考核“三挂钩”。继续发挥市政府重点项目督导组的作用,每周开展“三个一批”项目现场督导,及时通报“三个一批”项目进展情况,公布“三率”排名……有力地促进了一大批重点项目建设扩量、提速、增效。

### (四)

我市拥有全球最先进的尼龙66聚合生产技术,尼龙66盐、尼龙66切片产能亚洲第一;尼龙66工业丝、帘子布产能世界第一。伴随着中国平煤神马尼龙科技有限公司内酰胺产品的问世和产能的提升,我市实现了由过去单一